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Séance 3 : Les paysages littoraux 

Compétences visées au cours de la séquence (BO 2020) 
- Découvrir des organisations spatiales, à partir de photographies paysagères de terrain, de 

photographies aériennes et de documents cartographiques. 

- Reconnaître différents paysages : littoraux, montagnes… 

- Connaître les principaux paysages français. 

- Connaître quelques paysages de la planète. 

Objectif de la séance 
- Faire un focus sur les paysages littoraux. 

- Découvrir le lexique associé aux paysages littoraux. 

Déroulement de la séance 
Phase Titre Organisation Déroulement Matériel 

1 
Entrée en 

matière 

Collectif, oral, 

10 min 

« De quoi nous souvenons-nous à propos des paysages  ? » 

Faire parler les élèves. Question volontairement ouverte, à 

prolonger avec : « Qu’avons-nous oublié de dire  ? » 
— 

2 

Observation 

d’une image 

projetée 

Collectif, oral, 

10 min 

Projeter les images et faire nommer les éléments que l’on 

voit. On fait ainsi émerger le vocabulaire du littoral : plage, 

sable, galets, phare, falaise… Le maître note au tableau les 

mots importants. Certains mots sont expliqués. 

Images à 

projeter 

3 

Phase 

écrite : 

réemploi du 

lexique 

Individuel, 

écrit, 10 min 

Utilisation du document issu du blog « Livre de Sapienta » 

Image : 
http://ekladata.com/aSXALazDJPXV5DxXJwFZWsBDP68.jpg 

Blog : http://www.livredesapienta.fr/2016/12/sequence-les-paysages-

ce.html 

 

Fiche 

(blog de 

Sapienta) 

4 
Correction 

collective 

Collectif, oral, 

5 min 
Correction collective de l’activité. Ardoise 

5 
Conclusion 

de la séance 

Collectif, oral, 

10 min 

Observation de vidéos sur les littoraux : 

1) https://www.youtube.com/watch?v=XF98zFzVl-8 (3min39) 

2) https://www.youtube.com/watch?v=Q_LAUbMGVRA 

(6min) 

La 2e vidéo est un peu difficile mais elle a de belles images : 

donner des explications. 

Vidéo-

projecteur 

 

Durée totale de la séance : 50 min 

Matériel à prévoir en amont : 

- images à projeter (ci-après) 

- fiche issue du blog « Le livre de Sapienta » (non reproduite ici, évidemment) 
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